

城乡建设中历史文化遗产屡遭破坏拆除咋办？

## 住建部：问责问效

住房和城乡建设部副部长黄艳8日说，对于城乡建设中历史文化遗产屡遭破坏、拆除等突出问题，《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承的意见》在加强监督检查和强化考核问责上，提出了具体有效的手段和措施，需要认真落实，监督检查到位，问责问效到位。

黄艳在国新办新闻发布会上说，对于保护不力造成各种保护对象文化价值遭到损失的，会有几种措施：通报；“举黄牌”，列入濒危；“亮红牌”，甚至摘牌。对于干部考核要加强审计监督，把保护的成效和领导干部的考核、任免、奖惩挂钩，对造成后果的责任人依法依规依纪做出处理。

中共中央办公厅、国务院办公厅日前

印发了《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承的意见》。意见提出，强化对领导干部履行历史文化保护传承工作中经济责任情况的审计监督，审计结果以及整改情况作为考核、任免、奖惩被审计领导干部的重要参考。

“近日，我们要印发通知，把评估工作制度化，把问题的处理标准提出来，什么样的工作没做到位，遭到破坏，什么程度进行什么样的处罚。”黄艳说，要建立日常的巡查管理制度，及时准确地纠正问题和处理问题，及时全覆盖。

据介绍，意见是城乡历史文化保护传承工作具有里程碑意义的顶层设计和纲领性文件。意见提出，要建立分类科学、保护有力、管理有效的城乡历史文化保护

传承体系。

住房和城乡建设部总经济师杨保军说，要系统完整保护各类历史文化遗产，做到空间全覆盖，要素全囊括，延伸时间轴；要建立完善保护传承的管理体制，国家、省、市、县上下联动，分级落实任务和明确责任。

住房和城乡建设部建筑节能与科技司司长苏蕴山说，城乡历史文化保护传承是一项综合性工作，涉及多部门、多方面。既要统筹发挥各个行业、各个部门的作用，又要充分调动社会力量，发挥市场的积极作用。此外，保护传承工作与老百姓的日常生活有密切关系，要将改善民生作为优先事项，让保护更有温度；发挥遗产的综合价值，让生活更美好。

## 我国启动绿色电力交易试点

记者9月7日从国家发展改革委获悉，近期，国家发展改革委、国家能源局正式复函国家电网公司、南方电网公司，推动开展绿色电力交易试点工作。

据国家发展改革委有关负责人透露，参与绿色电力交易的市场主体，近期以风电和光伏发电为主，逐步扩大到水电等其他可再生能源。绿色电力交易优先安排完全市场化上网的绿色电力，如果部分省份在市场初期完全市场化绿色电力规模有限，可考虑向电网企业购买政府补贴及其保障收购的绿色电力。试点初期拟选取绿色电力消费意愿较强的地区，待绿色电力交易试点启动后，其他有意愿地区后续也给予积极支持。

在碳达峰、碳中和的目标之下，我国提出要加快构建以新能源为主体的新型电力系统，到2030年非化石能源占一次能源消费比重将达到25%左右，风电、太阳能发电总装机容量将达到12亿千瓦以上。

上述负责人表示，通过开展绿色电力交易，将有意愿承担更多社会责任的一部分用户区分出来，与风电、光伏发电项目直接交易，以市场化方式引导绿色电力消费，产生的绿电收益将用于支持绿色电力发展和消纳，更好促进新型电力系统建设。

■广告



▲9月8日，织里镇轧村中学学生参加足球兴趣晚托班。

新学期伊始，浙江省湖州市吴兴区织里镇积极落实中小学“双减”工作。各学校开设书法、美术、音乐、体育健康和民俗技艺等晚托课堂，学生可凭兴趣参加。9月1日开学以来，织里镇95%以上的中小学生参加各学校“双减”晚托班。

## 走进第二十一届投洽会展馆



▲这是9月8日拍摄的第二十一届投洽会展馆。

9月8日至11日，以“新发展格局下国际投资新机遇”为主题的第二十一届中国国际投资贸易洽谈会在福建厦门市举办。在疫情防控常态化背景下，有近100个国家和地区、800多个经贸团组、5000多家企业线上线下参会。

## 好消息

大同机场与瑞丽航空公司合作的“成都=大同=哈尔滨”航线

7月10日起由原来的每周一三五日执飞加密至每天一班，机型为B738

航班时刻：成都09:40—12:05大同，大同13:05—15:15哈尔滨

哈尔滨16:15—18:35大同，大同19:30—21:45成都

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315



关注大同云冈机场  
微信公众号，随时查  
询航班最新动态及  
特价机票信息。

## 50个国家地理标志产品 保护示范区获批筹建

国家知识产权局日前印发通知，确定2021年国家地理标志产品保护示范区筹建名单。新批准筹建的50个示范区包括西湖龙井、五常大米等46个单一产品示范区，以及陕西富平、四川汉源等4个综合示范区，分布在29个省、自治区、直辖市。

根据要求，各地将按照高标准建设、高水平保护和高质量发展的原则，开展示范区筹建工作，力争通过3年建设，提升示范区地理标志知名度和市场竞争力，增加地理标志产品市场附加值。

新批准筹建的50个示范区涉及众多负盛名的地理标志，包括库尔勒香梨、霍山石斛、汝瓷等，其中33个列入中欧地

我国教师总数  
已达1792.97万人

最新统计数据显示

我国教师总数

1792.97万人

比上年增加60.94万人

增长3.52%

其中

特教教师

增加6.11%

幼儿园教师

增加5.44%

高校教师

增加5.34%



## 台湾新北幼儿园群聚感染增至23人

台湾地区流行疫情指挥中心8日通报，新增7例新冠肺炎本土确诊病例，均涉及日前发生的新北市幼儿园群聚感染事件。该事件累计已有23人确诊，并有同一社区出现6例确诊；此外，已有10人基因定序显示为感染德尔塔变异株。

台疫情指挥中心负责人表示，这起事件已扩至社区，“可能还会增加蛮多”病例。关于感染源，该负责人说，目前仍无法判断，“也可能找不到源头”。

统计显示，该事件截至目前共匡列相关确诊个案的接触者1062人，其中居家隔离1013人；已接受核酸检测的1013人中，22人阳性，358人阴性，633人结果未出。

新北市政府8日表示，将采取更严格标准防疫，9日至15日，辖内餐饮业、美食街、超商、市场、夜市等提供餐饮的场所禁止内用，市民活动的公有场馆和温泉、旅宿业附属设施也暂停开放，风景区人流降载50%。同时，将强化校园防疫，居家隔离学生核酸检测结果未确认前，其就读的学校班级包括托管班、补习班都要预防性停课。

对于最新疫情，台医界人士蔡明忠对媒体表示，台湾从“防疫模范生”变成如今“谈病毒色变”的惊弓之鸟，让人不得不不再审视防疫失败主因之一的疫苗不足问题。当局应诚实面对并勇于检讨，做“最坏的打算和最好的准备”，包括加速疫苗接种、扩大防堵作为、提高检疫收容量、增援医疗后勤资源，同步完善再次进入三级警戒的各项准备，多做防范，不可心存侥幸。

台疫情指挥中心统计显示，截至目前台湾累计确诊新冠肺炎16056例，其中本土确诊病例14557例；2020年起累计837例死亡，其中本土病例827例。

本版文图据新华社